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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA TRÊS DE
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZ HORAS, NA SALA VIRTUAL
DE REUNIÕES DO CCAE, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A
PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): FÁBIO LUIZ
DE OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA;
PEDRO GUTEMBERG DE ALCÂNTARA SEGUNDINHO, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA
DA PENHA PICCOLO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ALINE DE MENEZES
BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; JOSÉ GERALDO DE VARGAS JÚNIOR, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA E
ROBSON COSTA DE SOUZA, REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE;
LEANDRO PIN DALVI, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO
DE AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE
ALIMENTOS; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA, COORDENADOR
DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; REJANE
COSTA ALVES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI
CARREIRA, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO NETO,
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO.
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA,
VICE-DIRETOR DO CCAE; MARIANA DURAN CORDEIRO,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA;
DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. NÃO HOUVE
REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO VENCIDO EM 09/11/2016.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão.1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1. Ata da Sessão
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 06/07/2020. 2. EXPEDIENTE: Não houve. 3.
ORDEM DO DIA: 3.1 Documento nº. 23068.029522/2020-66 - Programas de Pós-Graduação do
CCAE - Encaminha, para homologação, o nome da Professora Audrei Giménez Barañano,
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química, como representante
dos Programas de Pós-Graduação do CCAE no Conselho Departamental, a partir de 20 de
agosto de 2020. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.2 Processo nº.
23068.032151/2020-08 - Departamento de Ciências Florestais e da Madeira - Encaminha, para
homologação, os nomes dos professores Fabrício Gomes Gonçalves e Rodrigo Sobreira
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Alexandre como chefe e subchefe, respectivamente, do Departamento de Ciências Florestais e
da Madeira, por um período de dois anos, a partir de 05 de setembro de 2020. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.3 Processo nº. 23068.020701/2020-38 -
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira - Encaminha, para aprovação, minuta de
Termo de Cooperação entre a Universidade Federal do Espírito Santo e o Instituto de Defesa
Agropecuária e Florestal do Espírito Santo - IDAF. O Conselheiro Leandro Pin Dalvi, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi o relator,
favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 4.
COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente comunicou que recebeu uma solicitação da Pró-Reitoria de
Pesquisa e Pós-Graduação para indicação de representante do CCAE para compor o Comitê
Gestor do Research Eletronic Data Capture - REDCAp na UFES, informou que encaminhou o
pedido ao representante dos programas de pós-graduação no Conselho Departamental do
CCAE por se tratar de um sistema de coleta de dados para pesquisa. Informou que foi indicado
o Professor Samuel de Assis Silva, Departamento de Engenharia Rural, para a referida
representação. 4.2 A Presidente comunicou que após consulta aos chefes de departamento
indicou o Professor Marcos Vinicius Winckler Caldeira, Departamento de Ciências Florestais e
da Madeira, como representante do CCAE no Curso de Capacitação Google Suite: Utilização da
plataforma/Ferramentas. 4.3 A Presidente comunicou que recebeu do Centro Acadêmico de
Medicina Veterinária, por meio do documento avulso nº. 23068.029706/2020-26, o resultado
de uma enquete realizada por iniciativa própria dos alunos do curso de medicina veterinária
com informações sobre a realidade dos estudantes frente a implementação do ensino remoto;
informou que a enquete foi enviada aos 224 alunos do curso e foi respondida por 215 alunos e
que a maioria dos estudantes afirmam que residem em área urbana e que possuem
computador e acesso à internet; porém, afirmam que a internet é instável e que não tem local
adequado para os estudos remotos ou para a rotina de estudos com a pandemia; consideram o
ensino remoto ruim em relação ao presencial e para a capacitação médico-veterinária. 4.4 A
Presidente comunicou que houve indicação para interdição de um laboratório do
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira; informou que os engenheiros apontaram
que a laje do local está cedendo e por isso foi solicitado que não haja trânsito e que fossem
retirados os equipamentos de pequeno porte do local; disse também que haverá a contratação
de empresa para expedir um laudo técnico, pois, nesse caso os engenheiros da própria
instituição não podem emitir o laudo; informou que a Diretoria de Infraestrutura - Setorial Sul
está adotando as providências necessárias e que a partir do laudo técnico será constatado se o
local é ou não seguro para os usuários e se ficará ou não interditado. 4.5 A Presidente
consultou os conselheiros sobre a possibilidade de agendamento de uma reunião com a Pró-
reitora de Graduação e com o Pró-reitor de Pesquisa e Pós-Graduação para esclarecimentos
sobre as propostas de resoluções para normatização do ensino-aprendizagem remoto,
temporário e emergencial (Earte) nos cursos de graduação e pós-graduação desta Universidade
que serão submetidas ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Cepe); informou que
consultou os pró-reitores e que ambos teriam agenda na quinta-feira, dia 06 de agosto de 2020,
às 10 horas; houve consenso para o agendamento de uma sessão extraordinária deste



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS

CONSELHO DEPARTAMENTAL

.49.

Conselho no referido dia e horário e de uma reunião com os docentes do CCAE no dia 07 de
agosto, às 8 horas. 4.6 A Presidente parabenizou o trabalho da Comissão Permanente de
Comunicação e Marketing - CCAE e informou que a comissão está publicando matérias duas
vezes por semana com conteúdos muito interessantes. 4.7 A Presidente comunicou que foi
constituída a Comissão Permanente do Espaço Físico, Infraestrutura e Acessibilidade - CCAE,
composta pelos docentes Giovanni de Oliveira Garcia, representante da direção, Fábio Luiz de
Oliveira, Fabrício Gomes Gonçalves, Maria da Penha Piccolo, Camila Aparecida da Silva Martins,
Aline de Menezes Bregonci e Gercílio Alves de Almeida Júnior, representantes dos
departamentos e ainda pela servidora Elziane Favoreto Alves Firmino, representante dos
servidores Técnico-Administrativos em Educação; informou que recebeu uma série de
demandas de espaço físico e que uma delas é a necessidade de alocação do NAUFES que é o
Núcleo de Acessibilidade; disse que a comissão auxiliará a direção na tomada de decisão sobre
as questões que envolvam a ocupação do espaço físico, infraestrutura e acessibilidade. 4.8 A
Presidente comunicou que o Plano de Adequação da Infraestrutura para o combate à Covid-19
já foi encaminhado a Superintendência de Infraestrutura; informou que a foi preciso fazer a
previsão de custos para a execução dos serviços de manutenções corretivas e/ou pequenas
reformas, visando as adequações necessárias à infraestrutura do Campus para o combate à
Pandemia do novo Coronavírus; informou que constou no plano as seguintes ações: substituir
as grades das janelas modelo maxim-ar (Prédio Laboratorial / Ciclo Básico e Prédio Laboratorial
/ REUNI), para permitir a abertura total; substitui as janelas de madeira do Prédio Central;
reformar / adequar a SUGrad; reformar / adequar os gabinetes de trabalho dos professores,
localizados no primeiro e no segundo pisos do Prédio Central; reforma / adequação do
banheiro da Biblioteca – Sede, em Alegre; Manutenir / instalar ventiladores nas salas de aula e
laboratórios (que solicitarem) no Campus (Sede, em Alegre; Áreas Experimentais, em Rive,
Jerônimo Monteiro e São José do Calçado; Departamento de Ciências Florestais e da Madeira,
em Jerônimo Monteiro); instalar lavatórios nas entradas dos Laboratórios de Física e de
Química no Prédio Laboratorial / REUNI; instalar ilhas de higienização no Campus (Sede, em
Alegre; Áreas Experimentais, em Rive, Jerônimo Monteiro e São José do Calçado;
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira, em Jerônimo Monteiro); substituir as
torneiras dos lavatórios dos banheiros do Campus (Sede, em Alegre; Áreas Experimentais, em
Rive, Jerônimo Monteiro e São José do Calçado; Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira, em Jerônimo Monteiro); substituir / resinar as bancadas das pias de banheiro (aquelas
que estiverem porosas); demarcar o espaçamento mínimo entre as carteiras nas salas de aula e
do posicionamento nas filas do RU (venda de tíquetes e entrada do restaurante); instalar
barreira de acrílico nas bancadas / mesas de atendimento presencial ao público; instalar
dispensadores de álcool gel, sabão líquido, papel toalha e papel higiênico no Campus (Sede, em
Alegre; Áreas Experimentais, em Rive, Jerônimo Monteiro e São José do Calçado;
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira, em Jerônimo Monteiro). 4.9 A Presidente
apresentou o orçamento do CCAE e identificou os elementos de despesas apontando quais são
de responsabilidade da direção e quais existem contratos específicos para atendimento;
apresentou os custos de materiais de consumo para aula prática e o levantamento de previsão
de custos por curso para 2021; apresentou também o relatório de deslocamentos realizados
pelo CCAE e CCENS em 2019; informou como ocorre a distribuição de recursos e disse que
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encaminhará a apresentação aos conselheiros por e-mail. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve. A
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 12 horas e 5
minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata
que, após lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros assinada.
Louisiane de Carvalho Nunes -
Giovanni de Oliveira Garcia -
Adriano Ribeiro de Mendonça -
Aline de Menezes Bregonci -
Ana Cláudia Hebling Meira -
Camila Aparecida da Silva Martins -
Damielle Leite Figueiredo -
Fábio Luiz de Oliveira -
Gercílio Alves de Almeida Júnior -
José de Oliveira Carvalho Neto -
Leandro Pin Dalvi -
Lilian Gasparelli Carreira -
Marcus de Freitas Ferreira -
Maria da Penha Piccolo -
Mariana Duran Cordeiro -
Patrícia Campos Bernardes -
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho -
Rejane Costa Alves -
Robson Costa de Souza -


